

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا خلیفہ فقیر
 در زمانہ
 فی پبلس
 اتحار
 ۱۲۱۱
 ۱۲۱۱

جلد ۱۲ / امان ۱۳۳۳ھ / ۱۲ مارچ ۱۹۵۲ء / نمبر ۶

سیدنا حضرت المصالح الموعوظات اللہ بقاہ و طلع تيمون طالعہ
 کی صحت کے لئے کراچی میں اجتماعی دعائیں اور صدقات

جماعت احمدیہ کراچی نے جب سے سیدنا حضرت المصالح الموعوظات اللہ بقاہ و طلع تيمون طالعہ پر بزولانہ
 حملہ کی روح فرسا خبر سنا ہے وہ اجتماعی اور انفرادی طور پر اپنے محبوب امام کی صحت و عافیت کے لئے مسلسل
 دعائیں کو ذمہ سمجھ رہے ہیں۔ ۱۱ مارچ کو نماز صبح کے وقت احباب جماعت احمدیہ لالہ علی بی بی جمع ہوئے اور
 اور نہایت سوز و گداز کے ساتھ اجتماعی دعائیں گئی۔ دعائے قبل مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب نائب امیر نے
 حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق دن بھر میں جو اطلاعات موصول ہوئیں، ان کی تفصیل بیان کی۔ اور تیار
 کر کراچی کی مرکزی جماعت، مختلف جماعتوں اور مختلف افراد کی طرف سے متواتر صدقات دینے جارہے ہیں جن
 کا سلسلہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ کی اطلاع ملنے تک انشاء اللہ جاری رکھا جائیگا۔ امید ہے دیگر
 جماعتوں میں بھی اجتماعی و انفرادی طور پر دعائیں کرنے اور صدقات دینے کا سلسلہ جاری ہوگا۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے
 حضور ایدہ اللہ تعالیٰ جلد سے جلد کام صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

بخار کم ہو رہا ہے آج زیادہ سے زیادہ ٹمپریچر ۱۰۰.۵ رہا۔ ورم میں کمی ہے

نقابت بڑھنے کے علاوہ آج کبھی کبھی اعصابی جھٹکے محسوس ہوتے رہے

احباب اپنے پیارے اقا کی شفا یابی کے لئے دردمندانہ دعائیں جاری رکھیں

کراچی ۱۳ مارچ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح مکرم جناب
 پیر ایویٹ سکرٹری صاحب کی طرف سے حسب ذیل تاریخ موصول ہوا ہے۔

۱۲ مارچ (بدلیتاً بوقت پونے دس بجے شب) بخار میں کمی ہو رہی ہے آج زیادہ سے زیادہ ٹمپریچر سوا عشاریہ دو
 (۱۰۰.۶) رہا۔ بے چینی اور درد میں قدرے ٹکاؤ ہے۔ ورم کم ہو رہا ہے۔ لیکن ابھی موجود ہے
 آج نقابت زیادہ ہو گئی۔ اور کبھی کبھی اعصابی جھٹکے محسوس ہوتے رہے۔
 (پرائیویٹ سیکرٹری)

تار کے انگریزی الفاظ درج ذیل ہیں۔

"Fever decreasing today highest 100.2.
 Restlessness and pain creased. Swelling lessening
 but still persists. Today weakness increased and
 occasional nervous jerks accoured.

(Private Secretary)

مورخہ ۱۳ ارمان ۱۳۲۳ھ

حسن کردار کا نمونہ

بیرنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے پیغام ہی جو آپ سے صادر شد کے عین بعد جماعت کے نام ارسال فرمایا اور جو المصلح مورخہ ۱۳ مارچ ۱۳۲۳ء میں شائع ہو چکا ہے۔ اور آج دوبارہ شائع ہو رہا ہے۔ شروع ہی میں فرمایا ہے کہ

”مجھے پر ایک نادان دشمن نے حملہ کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کی آنکھیں کھولے اور اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق ان پر جو فرض عائد ہوتا ہے۔ اسے سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔“

ان روزنامہ ذوقانیہ الفاظ سے حضور کے بلند کردار اور اس صحیح اسلامی ذہنیت کا پتہ چلتا ہے جس کی نشوونما کی قرآن پاک میں تعلیم دیتا ہے۔ اور جو ایک حقیقی اور سچے مومن کی شان ہے۔ جس شخص سے آپ پر یہ حملہ کیا ہے۔ آپ اس کو نادان (Stupid) فرماتے ہیں۔ اور اس کے فعل کو اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے معنی میں بیان فرماتے ہیں۔ اور صرف بیان ہی نہیں فرماتے بلکہ اللہ تعالیٰ کے حضور میں ایسے لوگوں کے لئے جو خلاف تعلیم اسلام اور خلافت اسوہ حسرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم افعال کے مرتکب ہوتے ہیں۔ ان کے لئے دعا کرتے ہیں کہ وہ انہیں اس فرض کو سمجھنے کی توفیق دے۔ جو اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے نعتوں سے ان پر عائد ہوتا ہے۔ ایسی حالت میں جب آسمان اپنی عالیہ کیفیت کے سوا کچھ نہیں سوچ سکتا۔ جب کسی بات کی سدھ بدھ نہیں ہوتی یا پھر آسمان انتقامی جذبات سے مغلوب ہوجاتا ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اگر کبھی ہے تو صرف اسلام کی اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعظیم کی۔ آپ اپنے حملہ آور کو صرف ”نادان“ بتاتے ہیں جس نے گویا اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی توفیق کی ہے۔ اور حضور اس کو اور اس کے درمیان لوگوں کو ان کے اس فرض کی طرف توجہ دلاتے ہیں۔ جو بظاہر مسلمان ہونے کے ان پر عائد ہوتا ہے۔

کلی قانون کی نظر میں ایسے شخص کا جرم جو اس طرح بے گناہوں پر وارد کرتا ہے۔ جو بے سوچے ہم اس کے متعلق یہاں کچھ نہیں کہنا چاہتے۔ ہماری غرض یہاں صرف یہ واضح کرنا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ایسی برافضطراب حالت میں بھی ایسے لوگوں کے ایمان کی فکر ہے۔ اور اپنی جان کے خطرہ کی جس میں حضور کو ڈال دیا گیا ہے ذرا بھی پرہیز نہیں ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس دعا کو اللہ تعالیٰ نے قبولیت عطا فرمائے اور کاشش کہ ایسے لوگ اپنے اس فرض کو سمجھیں جو اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق ان پر عائد ہوتا ہے۔ ہمیں معلوم ہے کہ جماعت احمدیہ کو جو اسلام کی صحیح تعلیم سکھانی گئی ہے۔ اس کے پیش نظر جماعت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ان الفاظ کو توڑ جانا نہیں گئے۔ اور جہاں تک اسلامی کردار اور ذہنیت کا تعلق ہے اس کو ایک نادان (Stupid) شخص کا فعل سمجھ کر ایسے لوگوں کے لئے گنگوڑا کر دیا جائے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اس فرض کو سمجھنے کی توفیق عطا کرے جو اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق بیخبریت مسلمان ہونے کے ان پر عائد ہوتا ہے۔ اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم خود اللہ کی میت ہیں۔ جس کی موت پرستوں کی طرف سے جو کافر ہے۔ بلکہ اسلام ایک لاشہ زندہ ہے۔ جو اس جہل ذلیل نفس کے ایسے اصول دیتا ہے۔ جو قابل عمل ہیں۔ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم میں وہ نمود دیتے ہیں۔ جس سے ہم اسلام کی تعلیم پر عمل کر کے اس کو ہر مفقود کو حاصل کر سکتے ہیں۔ اگر ہم اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل نہیں کرتے اور آنحضرت کے اسوہ حسنہ سے متاثر نہیں ہوتے اور اپنی ذہنیوں کو اس کے معائن نہیں ڈھالتے تو ہمارا مسلمان کہنا جسٹ ہے نہیں بقول سیدہ کہ جماعت احمدیہ ایسی مصیبت میں کہ جب کہ اس کے جان سے چارہ سے نام پر ایک نادان دشمن نے حملہ کیا ہے۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو سخت مجروح کر دیا ہے۔ اپنے اس فرض کو اچھے طریقہ سمجھتی ہے جو اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق ان پر عائد ہوتے ہیں۔ بلکہ یہ جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے گرد گردن پر ہی نہیں آئی بلکہ ہمارے دلوں پر آئی ہے۔ اور اس عادت سے ہم خود کو آزمائش میں ڈال دیا ہے۔ وہ آسانی برداشت سے باہر ہے۔ مگر ہمیں اپنے پیار سے امام کی مثال سے ہمیں پر ادب طور پر مصیبت آئی ہے۔ یہی معنی تھا ہے کہ ہم جس ان اللہ تعالیٰ کے حضور گرو گرو کر دعا میں کریں کہ وہ ہمارے امام کے سادک اسباب کو ہمارے سرسوں پر زیادہ زیادہ طور پر کرے۔ وہ ان جہان لوگوں کے لئے بھی درد دل سے دعا میں کریں کہ وہ اس فرض کو جو اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق ان پر عائد ہوتا ہے سمجھنے کی اللہ تعالیٰ انہیں اور ہمیں بھی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام

احباب جماعت کے نام

۱۲ مارچ ۱۳۲۳ء بروز جمعرات احباب جماعت کے نام حضرت خلیفۃ المسیح

الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا حسب ذیل برقی پیغام موصول ہوا ہے۔

”برادران! آپ سُن چکے ہونگے کہ مجھ پر ایک نادان دشمن نے حملہ کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کی آنکھیں کھولے۔ اور اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق ان پر جو فرض عائد ہوتا ہے۔ اسے سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔“

برادران! اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ اگر میرا وقت آن پہنچا ہے تو وہ میری روح کو تسکین عطا کرے اور اپنی رحمتیں نازل فرمائے نیز یہ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ لوگوں کو ایسا لید عطا فرمائے جو اس کام کیلئے مجھ سے زیادہ موزوں ہو۔

میں ہمیشہ آپ سے اپنی بیویوں اور بچوں سے زیادہ محبت کرتا ہوں اور اسلام اور احمدیت کی خاطر اپنے ہر قریبی اور ہر عزیز کو قربان کرنے کے لئے ہمیشہ تیار رہا ہوں۔ میں آپ سے اور آپ کی آہلی نسلوں سے بھی یہی توقع رکھتا ہوں کہ آپ بھی ہمیشہ اسی طرح عمل کریں گے

مرزا محمود احمد

توفیق دے۔ تاکہ غیر اسلامی دنیا کو اور خود اسلامی دنیا کو اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جو غلط فہمیاں جمادی ہی ناہمیاں کی وجہ سے لگ رہی ہیں۔ وہ جلد از جلد دور ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ کا یہ پیارا دین جارحانہ عالم میں وہ مقام حاصل کرے۔ جو اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے مقدر فرمایا ہے اور تاکہ دنیا میں مصائب اور تکالیف سے نجات پائے۔ جو وہ اپنی نادانیاں کی وجہ سے اپنے آپ پر لایا ہے اور یہ دنیا ایک ایسٹ کا نمودار بن جائے۔

احباب کو کیا دیکھنا چاہیے کہ قانون کا نفاذ حکومت علی کا فرض ہے۔ ہمارا اسلامی فرض یہ ہے کہ ہم کسی طرح کی کوئی ایسا کام نہ کریں جس سے ملک میرا یا میری بیویوں کے لئے کوئی حقیقت کبھی ذرا روشن نہیں کرنی چاہیے کہ ہر ملک کی طرح ہمارے پیارے وطن پاکستان کے بھی اندر دینی دشمن ہیں جو ہر وقت ایسے مواقع کی تلاش میں رہتے ہیں۔ جس کی طرح دانستہ یا نادانستہ دھم دہم کر کے ایسے لوگوں کی سرگرمیوں میں معاون نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ انہیں یہ ہے کہ جہاں بھی ایسے آثار دیکھتے دکھاتی ہیں انہیں نہایت پرہیز اور سلاخی کی اسلامی تعلیم کے طریقوں کی تلاش کریں

توفیق دے۔ تاکہ غیر اسلامی دنیا کو اور خود اسلامی دنیا کو اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جو غلط فہمیاں جمادی ہی ناہمیاں کی وجہ سے لگ رہی ہیں۔ وہ جلد از جلد دور ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ کا یہ پیارا دین جارحانہ عالم میں وہ مقام حاصل کرے۔ جو اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے مقدر فرمایا ہے اور تاکہ دنیا میں مصائب اور تکالیف سے نجات پائے۔ جو وہ اپنی نادانیاں کی وجہ سے اپنے آپ پر لایا ہے اور یہ دنیا ایک ایسٹ کا نمودار بن جائے۔

خطبہ نمبر ۱۱

الہی جماعتیں ہمیشہ مخالفتوں کے طوفان میں محض خدا تعالیٰ سے تعلق رکھتی ہیں کیا کرتی ہیں تاکہ بہت بڑا نشان ہوتا ہے تم خدا تعالیٰ سے اس کا فضل طلب کرو جب اس کا فضل آئیگا تو کوئی انسان تمہارا کچھ نہیں بگاڑ سکے گا۔ اپنے کاموں میں خدا تعالیٰ پر نظر رکھو اور اسی کے سامنے جھکو اور اسی سے دعائیں کرو۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی یدنا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۶ فروری ۱۹۵۲ء بمقام رتن باغ لاہور

صحت عطا فرمائی ہے۔ یہ بھی ایک بڑا نشان ہوتا ہے۔ لیکن اس سے بھی بڑا نشان ہے کہ الہی جماعتیں مصائب اور آفات کے طوفانوں میں سنبھل کر اپنے کامیابی کی منزل کو حاصل کر لیتی ہیں۔ کیونکہ مرض ارادہ والی چیز نہیں ہوتی۔ کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا کہ فلاں مرض فلاں شخص کو ارادہ مارنے آئی تھی۔ وہ

اتفاقی حادثات کا نتیجہ

ہوتی ہے لیکن مخالفت ایک ایسی چیز ہے جس کے پیچھے ارادہ ہوتا ہے۔ اور جس کسی چیز کے ساتھ ارادہ ہوتا ہے۔ تو وہ زیادہ خطرناک ثابت ہوتی ہے۔ مثلاً ایک پتھر کسی بند کھلم سے انسان کے سر پر گرے۔ تو وہ اسے اوردے گا۔ یا تھی کر دے گا۔ لیکن جھت سے یا کسی بند کھلم سے اس کے گرنے میں دوسرے کی موت کا احتمال کم ہوتا ہے یعنی یہ ضروری نہیں ہوتا۔ یہ تو پتھر کسی انسان کے سر پر گرا کر اسے ہلاک کر دے سکتا ہے۔ لیکن پتھر جھت پر سے گرنے سے اور وہ کسی انسان کو زخمی یا زخمی انسان کو گرنے سے اسے ہلاک کر دے سکتا ہے۔ اور وہ کسی انسان کو زخمی کر کے تھوڑے عرصے کے نتیجے میں اس کی موت واقع ہو سکتی ہے۔ اگر کوئی راضی کا فائدہ بنا کر گولی چلاتا ہے۔ تو چونکہ اس میں ارادہ خالص ہوتا ہے۔ اس لئے اس پر موت کا بہت زیادہ احتمال ہوتا ہے۔ اس لئے اس میں انسان جب کسی کو ہلاک کرے تو وہ زیادہ خطرناک ہوتا ہے۔ کیونکہ اس میں اس کے ارادے کی

نیت اور ارادہ

بھی ہوتا ہے۔ بیماری کا علاج کرو۔ اور علاج ہی کے مطابق ہو۔ تو وہ ہٹ جائے گی۔ لیکن کئی انسان کو ہٹانا چاہو تو وہ نہیں ہٹے گا۔ تم ایک طرف سے ہٹاؤ گے۔ تو وہ دوسری طرف چل جائیگا۔ تم دوسرے ہٹانے کی کوشش کرو گے تو وہ دوسری طرف چلا جائے گا۔ کیونکہ اس کی نیت ازل سے

ہے کہ بعض مہموں پر لوگ پھرتے پھرتے اور نقد کی آگ بھڑکانے کی کوشش کر رہے ہیں اور پھر بعض ایسی اندرونی باتیں بھی پیدا ہو رہی ہیں جن کی وجہ سے یہ نظر آتا ہے کہ شائد جماعت کے لئے کسی نہ کسی شکل میں کوئی ناپسندیدہ بات ظاہر ہو۔ ایسے حالات میں مومن کو سب سے زیادہ خدشہ ہے کہ اسے سامنے بھٹکنا پڑے۔ اور اس سے دعا کرنا پڑے۔ کیونکہ جو کام انسان کا ہوتا ہے نہیں کہہ سکتا۔ وہ خدشہ ہے کہ ہاتھ نہ لگتا ہے بلکہ جماعتیں تو ہمیشہ ایسی شکل میں ترقی کیا کرتی ہیں۔ جیسے انسان کا جسم کسی بیٹھے یا شیر کی کچھل میں پرورش پاتا ہو۔ بے شک شیروں کی کچھل میں انسان کے بچے کا پرورش پانا ایک عجز ہوتا ہے۔ لیکن اس سے بھی بڑا عجز یہ ہوتا ہے کہ الہی جماعتیں

مخالفتوں کے طوفان میں ترقی

کرتی ہیں۔ آج تک کوئی ایسی جماعت ایسی قائم نہیں ہوئی جو اس عجزانہ زندگی نہ لے ہو۔ ایک شخص خطرناک بیمار ہوتا ہے۔ اور علاج کے بعد اچھا ہو جاتا ہے۔ لیکن ایک خطرناک بیمار لایا ہوتا ہے جس کے بچنے کی امید نہیں ہوتی۔ اور طبیب اس کو علاج سمجھ کر جواب دے دیتے ہیں۔ وہ صدقہ و خیرات کرتا ہے۔ اور اس مدد و غیرت کے نتیجے میں خدشہ لے کر کھل ظاہر ہوتا ہے۔ اور وہ اس بلا کو دور کر دیتا ہے۔ اور ڈاکٹر حیران ہوتے ہیں کہ خدشہ لے کر اسے کس طرح معجزانہ زندگی دے دی ہے۔ لوگ اس کو حیرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اور جب وہ ان کی آنکھوں کے آگے سے گزرتا ہے۔ تو وہ بیان کرتے ہیں کہ ہم نے ایک بہت بڑا نشان دیکھا ہے۔ یہ شخص سخت خطرناک مرض میں گرفتار تھا۔ طبیب جواب دے چکے تھے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اسے

کہ چونکہ مسجد چھوٹی ہے۔ اور نماز جگہ پر بھی گھٹتی ہیں۔ اور ان میں فصل کھڑی ہے۔ کھیتی والے وہاں نماز پڑھنے کی اجازت نہیں دیں گے۔ اس لئے مسجد کی نماز میں بیٹھے رتن باغ میں جوگی اپنے پتہ لگا ہے کہ معافی آدمی آپس میں یہ بحث کر رہے تھے۔ کہ تین جگہ پر نماز کے لئے مناسب انتظام کر دیا گیا تھا۔ اور یہ بات غلط ہے کہ وہاں کھیتوں کی وجہ سے نماز جمعہ کا انتظام کن مشکل ہے جس میں غلط فہمی جس کی بنا پر جمعہ کا انتظام رتن باغ میں کیا گیا۔ بہر حال اب جماعت کی یہی کوشش ہوتی چاہئے۔ کہ اگر زیادہ تعداد کی وجہ سے مسجد میں نماز پڑھنا مشکل ہو۔ تو نماز جگہ پر نماز پڑھی جائے۔

بہر حال جہاں تک نمازوں کا وقت بہر نماز مسجد میں پڑھنے کی عادت ڈالنی چاہئے۔ جب دوست زیادہ تعداد میں ہوں تو نماز پڑھ کر پڑھ لی جائے۔ تاکہ لوگوں کو وہاں جانے کی عادت نہ چلے۔ اور تا وہاں دعائیں ہوتی ہیں کہ

خدا تعالیٰ کا فضل

نازل ہو۔ اور جب خدات لے کا فضل ہو جاتا ہے۔ تو سب مشکلات حل ہو جاتی ہیں۔ اور اگر کوئی مجبوری ہو۔ تو کسی اور جگہ نماز پڑھ لی جائے۔ بہر حال جہاں تک ہو سکے۔ چھوٹے اجتماعوں میں مسجد کو مقدم رکھا جائے۔ اور بڑے اجتماعوں میں اس جگہ کو جو نئی خریدی جا ہے اس کے بعد میں جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلائی جائے کہ جب کہ دوستوں کو معلوم ہے ہمارا جماعت

قسم کے خطرات

میں سے گزر رہا ہے۔ بعض خطرات ہمیں لگاتے ہیں۔ اور بعض خطرات ہمیں نظر نہیں آتے۔ بعض لپو لپو ایسی لگتا ہیں جن سے معلوم ہوتا

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ شاد بعین دوستوں کے ولوں میں یہ خیال پیدا ہو کہ میں نے گزشتہ خطبہ میں تو کہا تھا کہ جمعہ کی نماز مسجد میں ہی ہونی چاہئے۔ لیکن آج پھر اس جگہ نماز پڑھی ہے۔ اس کے لئے میں نشان چاہتا ہوں۔ کہ گزشتہ سے پیوستہ جمعہ کو چونکہ میں نے

عدالتی کارروائی میں شمولیت

کرتی تھی۔ اور وہاں سے جمعہ کے لئے مسجد میں جانا مشکل تھا۔ اس لئے فیصلہ کیا گیا کہ جمعہ میں پڑھا جائے۔ اور گزشتہ جمعہ میں میں نے کہا تھا کہ جمعہ سے پورے جمعہ کا انتظام یہاں کر لیا گیا ہے۔ اب شاید کسی دوست کے دل میں خیال آئے کہ اگر جمعہ کی مسجد کا انتظام یہاں کر لیا گیا ہے۔ سو میں دوستوں کو بتانا چاہتا ہوں کہ غالباً کارکنوں کی غلط فہمی کی بنا پر اس دفعہ جمعہ کا انتظام مسجد میں نہیں ہوا۔ جب میں یہاں پہنچا تو مجھے پیغام ملا۔ کہ جماعت کے بعض کارکن آئے ہیں۔ اور وہ پوچھتے ہیں کہ جمعہ کی نماز کہاں ہونی چاہئے۔ میں نے جواب میں کہا کہ جمعہ کا اصل جگہ تو مسجد ہی ہے۔ لیکن چونکہ میری آمد کی وجہ سے لوگ زیادہ تعداد میں بھیجے ہوں گے۔ اور مسجد چھوٹی ہے۔ اس لئے اگر مسجد میں

جمعہ کی نماز

مناسب نہیں تو نماز جگہ پر جو خریدی گئی ہے جمعہ کی نماز پڑھ لی جائے۔ لیکن اگر وہاں بھی جمعہ کی نماز کا انتظام نہ ہو سکے۔ تو وہاں آپ لوگ چاہیں جمعہ کی نماز پڑھ لیں۔ اب اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے کہ کیا میرے پیغام پر پھیلنے میں غلطی کی۔ یا جماعت کے اس کارکن نے اس کی بات کو غلط سمجھا۔ بہر حال جواب یہ دیا گیا

اور وہ اس کے لئے ہر ڈھنگ اور طریق اختیار کرتے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے قائم کردہ جماعتیں جب مخالفت کے طوفان سے بچتی ہیں تو وہ باوجود دشمن کے ارادہ اور نیت کے بچتی ہیں۔ اس لئے یہ نشان بہت بڑا ہوتا ہے۔ اور جب ان کے سامنے اس قدر بڑے نشانات آتے ہیں تو وہ خدا تعالیٰ کی بھونچاؤ یا دہرا کر کے کتا جب سے دنیا قائم ہوئی۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے قائم کردہ کوئی جماعت ایسی نہیں گوری۔ جسے خدا تعالیٰ نے شہر کے منہ سے نکال کر بچایا نہ ہو۔ شیر کے منہ سے انسان کا بچنا یا جاننا ممکن ہے لیکن جس قسم کے فتنوں سے خدا تعالیٰ اپنی جماعتوں کو بچاتا ہے۔ نظائر ان سے بچنے کا نام مشکل ہوتا ہے۔ لیکن الہی نیت ہی ہے۔ کہ وہ اپنی جماعتوں کو اس قسم کے خطرناک مصائب میں ڈال دیتا ہے۔ اور پھر ان سے محفوظ کر لیتا ہے۔ اور اس طرح لوگوں کو عظیم الشان نشان دکھاتا ہے۔ حضرت نوحؑ کے زمانہ میں بھی ایسا ہی ہوا۔ حضرت ابراہیمؑ کے زمانہ میں بھی ایسا ہی ہوا۔ حضرت موسیٰؑ کے زمانہ میں بھی ایسا ہی ہوا۔ حضرت عیسیٰؑ کے زمانہ میں بھی ایسا ہی ہوا۔ ان کے علاوہ تمام انبیاء کے زمانہ میں چاہے ان کا ذکر قرآن کریم میں ہوا ہے۔ یا نہیں ہوا۔ ایسا ہی ہوا۔ جن قوموں کے نام لیکر خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں ذکر نہیں کیا۔ صرف یہ کہ دیا ہے۔ کہ ہر قوم میں میرے رسول آئے ہیں۔ ان کے زمانہ میں بھی اب یہ بڑا مسئلہ قائم رہتا ہے۔ کہ یہودیوں کا یہ خیال تھا۔ کہ کوئی شخص جب خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوتا ہے تو اس کی جماعت پر مصائب اور کالیفات آتی ہیں۔ اس لئے ممکن ہے۔ انہوں نے اس قسم کی باتیں تاریخ میں داخل کر دی ہیں۔ لیکن ہم کہیں گے۔ اچھا اگر یہ یہودیوں کا خیال تھا۔ کہ

انبیاء کی جماعتوں پر مصائب

آتے ہیں۔ اور انہوں نے تاریخ میں اس قسم کی باتیں شامل کر دی ہیں۔ تو حضرت نوح علیہ السلام کے زمانہ میں تو یہودی موجود نہیں تھے۔ کہ انہوں نے اس قسم کی باتیں تاریخ میں شامل کر دی ہیں۔ پھر تم کہتے ہو۔ کہ حضرت نوح علیہ السلام کی تاریخ بھی یہودیوں نے لکھی ہے۔ اس لئے ممکن ہے۔ کہ انہوں نے اس قسم کی باتیں شامل کر دی ہیں۔ ہم اس بات کو بھی تسلیم کر لیتے ہیں۔ لیکن حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو تو یہودی مانتے ہی نہیں تھے۔ ان کی تاریخ میں بھی یہ ذکر آتا ہے۔ کہ ان پر اور ان کی قوم پر ہر قسم کے مصائب آئے۔ ان کو تو یہ بیان کرنا چاہیے تھا۔ کہ عیسیٰ علیہ السلام کی نسبت عزت ہوئی تھی۔ پھر عیسیٰ علیہ السلام کو بھی جانے دو۔ کہ والوں پر یہود کا کیا اندھا پن ہے۔ پھر یہودیوں کے متعلق بھی یہ کہتے ہو۔ کہ وہ ساری النسل تھے۔ ان پر

یہود کا اثر تھا۔ زرتشت علیہ السلام ایران میں مبعوث ہوئے تھے۔ ان کے متعلق بھی یہ روایت پائی جاتی ہے۔ کہ ان پر اور ان کی قوم پر سخت مصائب آئے۔ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے انہیں ان مصائب سے نکالا۔ اور انہیں ترقی بخشی۔ پھر تم یہ بھی کہتے ہو۔ کہ ایران کا علاقہ عرب کے قریب تھا۔ وہ لوگ عربوں اور یہودیوں سے متاثر تھے۔ اس لئے انہوں نے اپنی تاریخ میں اس قسم کی باتیں لکھی ہیں۔ لیکن ہندوستان کا ملک تو ان سے بہت دور تھا۔ پھر بھی ان کے انبیاء کے متعلق اس قسم کی روایات ملتی ہیں۔ حضرت دام چندر بھی اذکار تھے۔ ان کی ساری زندگی بن باس میں ہی گزری۔ حضرت کرشن اور تھے۔ ان کے زمانہ میں بھی بڑا مہل ہوتی رہی۔ اور انہیں بڑا ہیوں میں ان کی ساری زندگی گزری۔ غرض ہر قوم جس میں کسی شخص کی آمد ایمان کا اظہار کی گئی تھی۔ یا انہوں نے کسی سے

عقیدت کا اظہار

کیا ہے۔ ان سے ایک ہی قسم کا سلوک ہوا ہے۔ اور یہ ایسی شہادت ہے۔ جس میں کسی قسم کا اختلاف نہیں ہوا۔ یعنی باتوں میں اختلاف بھی ہو جاتا ہے۔ لیکن اس بات میں اختلاف نہیں ہوا۔ کہ ان کو اور ان کی قوموں کو نکالیٹ دی گئیں۔ حضرت نوحؑ۔ ابراہیمؑ۔ موسیٰؑ۔ عیسیٰؑ۔ زرتشتؑ۔ کرشنؑ۔ دام چندر۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی فیصلوں میں فرق نظر آتا ہے۔ پھر کوئی بھی کسی قوم میں پیدا ہوا۔ اس میں بھی فرق نظر آتا ہے۔ پھر کوئی مسیح تھا۔ اور کوئی کالا تھا۔ اس میں بھی فرق نظر آتا ہے۔ پھر کوئی کوئی بولی بولتا تھا۔ اور کوئی کوئی بولتا تھا۔ اس میں بھی فرق نظر آتا ہے۔ لیکن اس بات میں کوئی فرق نہیں۔ کہ ہر نبی جب دنیا میں مبعوث ہوا۔ اس کی قوم خطرناک حالات میں سے گزر کر ترقی کر گئی۔ جن نے انہیں دکھ دیئے۔ تکالیف دیں۔ مصائب کے پہاڑ ان پر توڑے۔ لیکن وہ پھر میری زندہ رہیں۔ اور ترقی کر گئیں۔ یہ اتنا بڑا نشان ہے۔ کہ اگر ان میں اس پر غور کرے۔ تو یہ اس کے

ایمان کی ترقی کا موجب

ہو جاتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود انسان حققتا ہے۔ کہ ان قوموں نے طاقت اور زور سے ترقی حاصل کی تھی۔ حالانکہ اگر طاقت اور زور سے ہی ترقی حاصل کی تھی۔ تو ان سے پہلے ہی توحید سے ترقی گزری ہے۔ روایات بتاتی ہیں۔ کہ جب بھی کسی قوم نے دین کو پھیلا یا ہے تو وہ دوسری قوموں پر غالب آتی ہے۔ لیکن وہ طاقت اور زور سے غالب نہیں آتی۔ الہی نصرت کے ذریعہ غالب آتی ہے۔ اس میں طاقت اور قوت نہیں تھی۔ لیکن خدا تعالیٰ نے ان سے کام لیا۔ اور اس کا کام لینے کا طریق ایسا ہے۔ جسے کوئی ماننا نہیں

لگتی چھو۔ تو بوجہ آئے۔ اور کہے۔ میں میری امان کا مالک ہوں۔ اچھا تم امان ہو۔ اور وہ دیکھتے ہیں۔ کہ یہ اس میں کوئی چیز لکھی ہوئی نہیں۔ لیکن اس کے زور لگانے سے میرا امان نہیں جاسکتا۔ اس میں میری امان لکھی جاتی ہے۔ اور اس مقصد لکھی جاتی ہے۔ لگتا تو زور۔ حالانکہ یہ صرف میری امان لکھی ہوئی ہے۔ وہ اس کے کام میں مدد نہیں دے رہا ہوتا۔ بلکہ باوقات اس کے لئے زیادہ بوجھ کا موجب بن رہا ہوتا ہے۔ اس طرح خدا تعالیٰ ہم سے کہتا ہے۔ دو چندے۔ کرو قرابانیاں۔ حالانکہ ان چندوں اور قربانیوں کی کوئی حقیقت نہیں ہوتی۔ جو کام خدا تعالیٰ نے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جماعتوں سے لیا ہے۔ اسے دیکھو۔ تو اس کے سامنے ان کی قربانیاں اور کشتیوں کا بیج نظر آتی ہیں۔ لیکن باوجود اس کے کہ سامان طاقت اور قوت کم ہوتا ہے۔ مصلحین۔ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جماعتیں ترقی کر جاتی ہیں۔ ان کی قربانیاں کے مقابلہ میں کام زیادہ ہوتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو دیکھ لو۔ آپ کے پاس مال اور ذرائع نسبت کم تھے۔ آپ کے بند جو لوگ آئے۔ ان کے ذرائع زیادہ تھے۔ ان کے پاس مال زیادہ تھا۔ لیکن جو کام رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے

خلفاء کے زمانہ میں

ہوا۔ وہ بدین نہیں ہوا۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے بنا دیا۔ کہ جو کام ہوا ہے۔ طاقت۔ قوت اور آدمیوں کی کثرت کی وجہ سے ہوا۔ اور کثرت۔ قوت اور آدمیوں کی کثرت دکھائی دیتا ہے۔ لیکن کام پہلے کی نسبت نسبت کم ہوا ہے۔ جو تفسیر انسانی مطلب۔ احساسات۔ جذبات اور نظم و نستی میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں ہوا۔ اور جو کام آپ کی جماعت نے کیا۔ بعد میں بوجہ اس اور بوجہ اس سے ہزاروں گنے زیادہ آدمیوں۔ طاقت اور قوت کے باوجود نہیں کیا۔ بلکہ وہ لوگ اپنے آپ کو بھی دستبردار کر کے اور ایک دوسرے کو مارتے رہے۔ کچھ یہ حالت تھی۔ کہ مسلمان سب ایک جگہ تھے۔ اگر کسی وجہ سے کسی کے جذبات بھڑک اٹھے۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے منہ سے ایک لفظ نکلتا اور وہ سرد پڑ جاتا ہے۔ لیکن اب کسی کا پیر غلطی سے بھی دوسرے کے پیر پر پڑ جائے۔ تو وہ کئی باقی کرتا ہے۔ اور کہتا ہے۔ ہمیں تہذیب حاصل نہیں۔ کچھ وہ حالت تھی۔ کہ ایک دفعہ حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عمرؓ لڑ پڑے۔ حضرت عمرؓ کی طبیعت سخت تھی۔ انہوں نے حضرت ابو بکرؓ کو سخت ستا کیا۔ اور پھر عرصہ میں اگر

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس شکایت

کرنے چلے گئے۔ دوسرے لوگوں نے حضرت ابو بکرؓ سے کہا۔ عمرؓ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے

پاس شکایت کرنے گئے۔ وہ غصہ میں ہیں۔ دفعہ انہیں سمجھ میں نہیں آیا۔ کہیں ایسا نہ ہو۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم آپ پر ناراض ہو جائیں۔ اس لئے آپ بھی حاضر۔ پہلے تو آپ نے اس بات کی طرف دھیان نہ دیا۔ آپ اپنے گھر تشریف لے گئے۔ لیکن بعد میں خیال آیا۔ کہ شاہد رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خیال فرمائی۔ کہ سختی میں نہ لے کر ہے۔ چنانچہ آپ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مجلس میں تشریف لے گئے۔ اور دیکھا کہ حضرت عمرؓ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے یہ کہہ رہے ہیں۔ کہ آج تجھ سے ابو بکرؓ پر کچھ سختی ہو گئی ہے۔ اس خیال سے کہ وہ شکایت نہ کریں۔ میں پیسے کی صفائی مانگنے آیا ہوں۔ حضرت عمرؓ نے مات ختم کی تھی۔ کہ آپ بھی مجلس میں چلیے۔ اور خیال کیا کہ میں بھی اپنی شکایت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سامنے پیش کروں۔ چنانچہ آپ نے آگے قدم بڑھائے۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں اپنا بیان پیش کریں۔ لیکن پیش اس کے کہ حضرت ابو بکرؓ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک پہنچے۔ آپ نے حضرت عمرؓ کو مخاطب کر کے جواب دینا شروع کیا۔ اس وقت آپ کا چہرہ سرخ ہو گیا۔ آپ نے فرمایا۔ اسے لوگو تم کوئی ہو گئے۔ کہ جب تم میری اور

اسلام کی مخالفت

کرتے تھے۔ اس وقت صرف ابو بکرؓ تھا۔ جو میری تائید کرتا تھا۔ کیا تم اب بھی ہم دونوں کو دکھ دینے سے باز نہیں آتے۔ حضرت ابو بکرؓ نے سن کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حضرت عمرؓ پر ناراض ہوئے ہیں۔ آگے بڑھے اور کھڑوں کے ٹی پیٹھ کر گھبرا شروع کیا۔ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میری ہے۔ آپ عمرؓ پر خفا نہ ہوں۔ اب کچھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے توبہ کی اس طرح صفائی کر دی تھی۔ اگر تم میں سے کوئی شخص دانا ہوتا۔ تو وہ نہ صرف صحابی نہ مانگتا۔ بلکہ یہ کہتا۔ یا رسول اللہ آپ نے اس کے جرم کو کم کھیا ہے اس نے ظلم زیادہ کیا تھا۔ میں نے دھم دینے کا کیا ہے۔ کہ اگر تم کسی شخص کو اس کے جرم کی سزا دیتے ہیں تو دوسرے لکھتے ہیں۔ اس کا جرم تو نسبت زیادہ تھا۔ اسے

جماعت سے خارج

کیوں نہیں کر دیا گیا۔ اس کو تو جماعت سے خارج کر دینا چاہیے تھا۔ اسے مردنہ قرار دے دینا چاہیے تھا۔ اس کو اس طرح بیٹھا چاہیے تھا۔ اور اصرار یہ حالت ہے۔ کہ ایک آدمی پر ظلم کیا جاتا ہے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس کی حمایت بھی کرتے ہیں۔ لیکن وہ یہ برداشت نہیں کر سکتا۔ کہ آپ دوسرے شخص پر ناراض ہوں۔ یا تو وہ اپنی برائت کرنے آیا تھا۔ اور یا وہ یہ کہتا ہے۔ کہ یا رسول اللہ تمھیں میرا ہے۔ یہ تفسیر جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے پیدا کیا۔ بڑا تیرا اور

بڑھنا اپنے سارے عرصے اور طاقت سے
بھی پیدا نہ کر سکے۔ اس وقت کئی ایسے لوگ موجود
تھے جنہیں

بنو عباس اور بنو امیہ کی حکومتیں
مروپہ دیکھتے تھے۔ لیکن وہ اندرونی طور پر ان کے
دشمن تھے۔ بلکہ کو دیکھو۔ بنو عباس نے اس
خاندان کو کتنی عزت دی۔ امین غلامی سے
اٹھا کر بادشاہ بنا دیا۔ لیکن بنو عباس کی سلطنت
کے خلاف برائے کے خاندان نے ہی سازش کی۔
اور آخر کار ان (رشید) کو مجبور کر کے اس خاندان کے
لوگوں کو قتل کرنا پڑا۔ اس کے مقابلہ میں رسول کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس کچھ بھی نہیں تھا۔
آپ ایسے ماننے والوں کو بھی فرماتے تھے۔

قریباً لاکھ۔ چنانچہ وہ روپیہ دیتے تھے۔ تریبا
کو تھے۔ اور سمجھتے تھے۔ کہ آپ نے ان کو قربانی
کا ارشاد فرمایا کہ ان پر احسان کیا ہے۔ آپ کا حکم
سننے ہی وہ اپنی جان اور مال قربان کر دیتے تھے۔
پس اللہ تعالیٰ نے ہر قوم کو جسے اس نے کھڑا
کیا ہے۔ یہ نظارہ دکھا دیلے۔ تاہم یہ خیال
پیدا نہ ہو کہ اس نے جو عبادت ارشاد حال
کی ہے۔ وہ اس کے زور اور قوت بازو کے نتیجے
میں ہے۔ وہ اپنی اس حالت کو دیکھیں۔ اور غور کریں۔
کہ جب وہ کھڑے تھے۔ تو ان کے کام کا کیا نتیجہ
نکلا۔ اور اب جبکہ وہ تعداد میں بھی بڑھ گئے ہیں۔
اور ان کی مالی حالت بھی بہت ترقی کر گئی ہے۔
ان کے کام کا کیا نتیجہ نکلا ہے۔ یہ کوئی اور
ترقی یا فخر تو ہے۔ تو تم کہہ سکتے ہو۔ کہ ان کے
پاس وہ نشان نہیں تھی۔ لیکن یہاں تو یہ ہورہا ہے۔
کہ ایک وقت میں جو قوم کا مہاب اور کارکن تھی۔
اس کی نسل اپنے اس کام میں ناکام ہوتی ہے۔
جس میں ان کے ان باپ بہت خوش قسمت ہونے کے
ہونے کا مہاب ہو گئے تھے۔ اس سے پتہ لگتا
ہے کہ اس وقت خدائے تعالیٰ ان کو اپنی ترقی دے
رہا تھا۔

پس تم ایسے کام میں خدائے تعالیٰ پر نظر رکھو۔
اس کے سامنے جبکہ اس سے دعائیں کو دیا ہے
جیسا کہ تم ہیں۔ تو ان میں سے بعض ایسے ہوتے ہیں۔
جو محقق ہوتے ہیں۔ ان کا کسی کو پتہ نہیں ہوتا۔ اسی
دن باغ میں ہیں جنہیں نیلے پڑھتے تھے۔ اگر تمہارا
حافظ ٹھیک ہے۔ تو نہیں یاد ہوگا۔ جب
تقسیم ملک کے وقت

صاف تھے انہی کام کیا۔ تو اب اس سے اس
کی کو لہجے میں پوری عقیدت میں نے اس وقت کہا تھا۔
کہ تمہاری یہ ترقیوں جو اب پوری ہیں۔ زیادہ دیر تک
تاکہ نہیں رہیں گی۔ یہی لوگ تمہاری مخالفت کریں گے۔
اس لئے تم ان کو قریبوں کو سسکت نہ ہو جاؤ۔
لیکن تمہارے داموں پر یہ اثر تھا۔ کہ یہ لوگ
ساری ترقیوں کر رہے ہیں۔ اگر تم نے تیسرا شروع
کر دی۔ تو یہی لوگ سارے مخالفت ہوجائیں گے۔
لیکن اس کے بعد وہ کچھ بڑا جس کا کسی کو خیال ہی
نہ تھا۔ اور صاف کو پتہ لگ گیا۔ کہ ان کو قریبوں کی

کوئی حیثیت نہیں تھی۔ اصل تفریق یہی ہوتی ہے
جو خدا تعالیٰ نے کرنا ہے۔ جو تفریق خدا تعالیٰ نے کرنا ہے
وہ قیامت تک جاتی ہے۔ لیکن انسان آج جو شائد
کرنا ہے۔ اور کل گناہوں دیکھ کر جانا ہے۔ میرے
ہی زمانہ میں صاف کے بعض لوگوں کو یا پھر سات مرتبہ
لوگوں کی۔ وہ لوگ میرے نیلے تھے۔ اور جوتے
تھے۔ میرے کا نظر چوتھے تھے۔ لیکن میں اپنی
تو کر لگی۔ تو انہوں نے مجھے غلیظ ترین گناہوں میں
اجازت ہی میرے منفق

جھوٹی اور خوش خبری
اور صفا میں شائع تھے۔ اگر ان کا زور تھا۔ تو میں
کا نام محمود تھا۔ اس کا نام ذلیل ہوجانا۔ لیکن اس کا
محمود نام خدائے تعالیٰ نے رکھا تھا۔ اس لئے وہ
تمام عقول میں اسے محمود بنا تا تھا۔ لیکن بعض
دوست آئے۔ اور ایک وقت انہوں نے تو

بات درست نکلی جن دوستوں پر یہ خیال تھا۔
کہ وہ بڑھانے والے ہیں۔ انہوں نے صریح مقابلہ کر
اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو
ذلیل کرنا چاہا۔ لیکن آپ کو مسیح اور مہدی خدا تعالیٰ
نے بنا دیا تھا۔ اس لئے اس نے کہا۔ میں آپ کو ترقی
دوں گا۔ آپ کو بڑھاؤں گا۔ اور آپ کے دشمنوں کو
ناکام و نامراد بناؤں گا۔ چنانچہ ایک دن ایسا بھی آیا۔
جب عیالوں کی طرف سے آپ پر مقدمہ دائر ہوا۔
تو یہ مولیٰ عیالوں کی تائید میں آپ کے خلاف
عدالت میں پیش ہوئے۔ اور انہوں نے کہا۔ اس شخص سے
امید ہی نہیں تھی۔ کہ وہ اس کو قتل کر دیں گے۔ لیکن
بے وقوفوں کے وجہ سے مجھ پریشانی ہوئی۔ جو میں
صاحب بناؤں پر بااعتماد ہوا۔ مجھ پریشانی نے کہا تم
عدالت کی تنگ کر رہے ہو۔ اور عرضیں اگر کہا۔ عدالت
سے نکل جاؤ۔ اس وقت بہت سے لوگ عدالت کے

کلام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اولاد کے حق میں دردمندانہ دعائیں

ہمسرا نہیں ہے اس کا کوئی نہ کوئی ثانی
غیر اول سے دل لگانا جھوٹی ہے سب کہاں
دل میں مرے ہی ہے سبحان من یرانی
یہ میرے بار و بریں تیرے علام دریں
یہ روزگار مبارک سبحان من یرانی
کر ان کی خود حفاظت ہوان بہ تیری رحمت
یہ روزگار مبارک سبحان من یرانی
رتبہ میں ہوں یہ بزرگوار بخش تلج و اشتر
یہ روزگار مبارک سبحان من یرانی
جال پر زور رکھو دل پر سرور رکھو
یہ روزگار مبارک سبحان من یرانی
میں جاؤں تیرے داری کو تلو ہمارا
ہم تیرے در پر آئے لے کر امید ہجاری
یہ روزگار مبارک سبحان من یرانی

صدا و ثنا اسی کو جو ذات جاودانی
باقی وہی ہمیشہ غیر اس کے سب میں فانی
سب غیر میں وہی ہے اک دل کا یا ربانی
یہ میں جو پسر میں تجھ سے ہی یہ تم میں
تو سچے وعدوں والا منکر کہاں کدھر ہیں
کر ان کو نیک قسمت ہے ان کو دین و دولت
دے رشاد اور دایت اور عمر اور عزت
لے میرے بندہ پروردگار ان کو نیک اختر
تو ہے ہمارا ہر تیرا نہیں ہے ہمسرا
شیطان سے دور رکھو اپنے حضور رکھو
ان پر میں تیرے قربان رحمت ضرور رکھو
میری دعائیں ساری کہ تو قبول باری
ہم تیرے در پر آئے لے کر امید ہجاری
یہ روزگار مبارک سبحان من یرانی

باہر مجھے ہر گز نہ تھے۔ امدہ
عدالت کے فیصلے کا انتظار
کر رہے تھے۔ مولیٰ محمد حسین ثبالی نے خیال کیا۔
کہ مجھ پریشانی نے جو سوک تجھ سے کی ہے۔ اس کا ان
لوگوں کو پتہ نہ لگے۔ کسی شخص کی یاد رکھی ہوئی تھی۔
مولیٰ محمد حسین اس یاد رکھی ہوئی تھے۔ اور سمجھا۔ کہ
لوگ یہ خیال کریں گے۔ کہ اس شخص نے میرے اعزاز
اور احترام کو جس سے اپنی چادر پھیلا دی ہے۔ لیکن
وہ چادر پھیلتی ہی تھی۔ کہ چادر کے مالک نے کہا۔
میری یاد رکھی ہوئی نہ کرو۔ تم مسلمانوں کا مقابلہ
کرنے کے لئے عدالت میں آئے ہو۔ نہیں کوئی حق
حاصل نہیں۔ کہ میری چادر پر بیٹھو۔ گویا مولیٰ
محمد حسین ثبالی کا تو یہ خیال تھا۔ کہ مرزا صاحب
کو مقام ماوریت میں نے ہی کھڑا کیا ہے۔ لیکن
خدائے تعالیٰ نے کہا۔ تم میرے ماورک ذلیل کرنے پر نکلے

افصاح دکھایا۔ اور میں ہی ان سے لعین امیدیں
پیدا ہو گئیں۔ لیکن میں ہی لوگ دشمن ہو گئے۔ اور
انہوں نے یہ خیال کر لیا۔ کہ اسے ہم لوگوں نے ہی عزت
دی ہے۔ اور اب ہم لوگ ہی اسے ذلیل کریں گے۔ میری
خلافت کا خاتمہ دوسرا سال علیہ تھا۔ یا پہلا ہی
علیہ تھا۔ تو لاہور سے ایک قیدی بڑا اشتہار پھیل گیا۔
اس میں مولیٰ محمد حسن صاحب امری کا یہ اعلان
تھا۔ کہ میں نے اسے خلیفہ بنایا تھا۔ اور اب میں اسے
مردود کرتا ہوں۔ مولیٰ محمد حسین صاحب ثبالی کے
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے دوستانہ
تعلقات تھے۔ لیکن جب آپ نے
مسیح اور مہدی ہونے کا دعویٰ
کیا۔ تو مولیٰ محمد حسین صاحب ثبالی نے ہی کہا۔
کوئی نے اپنی عزت دی نہیں تھی۔ اور اب میں ہی اپنی
ذلیل کروں گا۔ اب دیکھو دونوں ہی سے کسی کی

پوستے ہو۔ یہی تمہیں سیدنا چادر پر بھی نہیں بیٹھنے
دوں گا۔
پس انسان کی دی ہوئی عزت اور اس کی تعظیم
کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ اصل عزت وہی
ہے۔ جو خدا تعالیٰ دے۔ اور

اصل تفریق وہی ہے جو خدا تعالیٰ کرے

میں کو اس کی طرف تھکانا چاہیے۔ اور اس سے
ناگنا چاہیے۔ جو چیز خدائے تعالیٰ نے دے گا۔ وہ
اسے واپس نہیں لے گا۔ لیکن انسان سمجھتا ہے
ہر ایک عرصہ کے لیے تمہارا دشمن ہوجائے۔ اور
تمہیں ذلیل کرنے کی کوشش کرے۔ پس تم
خدائے تعالیٰ سے مانگو۔ اور اس چیز کی خواہش
نہ کرو۔ جو جمعیں جا سکتی ہے۔ اس کے ساتھ
کچھ عرصہ کے لیے تمہیں دنیا میں عزت حاصل
ہو سکتی ہے۔ لیکن خدائے تعالیٰ کے نزدیک اس کی
کوئی سمجھتیت نہیں۔

پس تم خدائے تعالیٰ سے دعائیں کرو۔ دعاؤں
میں بڑی تاثیر ہوتی ہے۔ تم خدائے تعالیٰ سے اس کا
فضل طلب کرو۔ کہ جو جب خدائے تعالیٰ کا فضل
آئے گا۔ تو کوئی انسان تمہارا کچھ نہیں بگاڑ
سکے گا۔ دنیا کی بڑی سے بڑی طاقت بھی تمہارا
کچھ نہیں بگاڑ سکے گی۔ لیکن اگر خدائے تعالیٰ کا فضل
نہ ہو۔ تو تم جو وہ تعداد سے لاکھ گنا بھی بڑھ
جاؤ۔ تو تمہاری کوئی عزت نہیں۔ مسلمانوں کو
دیکھو۔ کہ اس وقت ان کی تعداد ۶ کروڑ کے
قرب ہے۔ لیکن اس وقت جو ان کی حیثیت ہے۔
وہ یورپ کی جھوٹی جھوٹی طاقتوں سے ہی کم ہے۔
لیکن ایک زمانہ وہ تھا۔ جب مسلمانوں کی تعداد
چالیسواں حصہ تھی۔ یعنی بڑا سب کے زمانہ
میں جب مسلمانوں کی تعداد پچاس لاکھ
تھی۔ یا بڑھنا ہے کہ زمانہ میں جب ان کی طاقت
دو تین کروڑ تھی۔ اس وقت ساری دنیا نے ان
کے سامنے سر جھکا دیا تھا۔ پس خدائے تعالیٰ ذات
میں ایسی چیز نہیں۔ کہ اس پر فخر کیا جائے۔ جن
لوگوں کے ساتھ

خدائے تعالیٰ کا فضل

ہر زمانہ ہے۔ وہ خود سے بھی ہوں۔ تو بہت ہوتے ہیں۔
اور جن لوگوں کے ساتھ خدائے تعالیٰ کا فضل نہیں
ہوتا۔ وہ زیادہ تعداد میں بھی ہوں۔ تو خود سے
ہوتے ہیں۔

شکر یہ

” میرے بھائی عزیزم مسعود احمد کے
یالی میں ڈوب کر وفات پا جانے پر بہت سے
دوستوں اور جماعتوں کی طرف سے اظہارِ ہمدردی
کے خطوط اور نیماںات موصول ہوئے ہیں۔ ان
تمام احباب اور جماعتوں کا شکر یہ ادا کرتے
ہوئے دست بردار ہوں۔ کہ رب العزت ہم سب
کو مسرت عطا فرمائے اور ہر قوم کا نعم اللہ بھی
حاکم رشید محمد شریف شیخ کریم بخش اریزہ سنہ ۱۳۸۵ھ

